

齐鲁晚报 2011.2.19 星期六

两座过街天桥已确定选址

分别在恒隆广场和省博物馆

本报2月18日讯(记者 王光熙) 18日,记者从济南市市政公用事业局获悉,今年省城将新建6座过街天桥,其中黑虎泉西路恒隆广场、经十路东段省博物馆两座过街天桥选址已经确定。

济南市市政公用事业局有关负责人表示,新建的过街天桥主要集中在大型公共活动广场、快速路、公交车站、学校、医院、商场等公共建筑周边。其中随着

恒隆广场启用日期的临近,该处人行过街天桥建设也日益迫切。

根据初步方案,该天桥选址位于恒隆广场中轴线上,跨越黑西路和护城河,直接连接恒隆广场和泉城广场。该处过街天桥建成后,从南侧进出恒隆广场的人可沿着过街天桥进出,使得过街交通和黑西路地面交通分离,从而缓解未来这里人流量过大引起的交通拥堵。

据了解,对于过街天桥的选址方案,济南市市政公用事业局于今年1月联合本报公开面向市民征求意见,共有200多位市民通过本报热线和市政公用事业局网站报名,提出数十种选址方案。

济南市市政公用事业局有关负责人说,对于过街天桥建设,市政部门将按照“整体规划,先急后缓,分步实施”原则,先启

动需求迫切、建设条件相对成熟路段的过街天桥建设,对其他群众需求强烈的路段,市政部门也将加强沟通协调,争取成熟一批,建设一批。

另外,在充分借鉴去年首批过街天桥公开征集广告设置创意方案的基础上,第二批天桥整体桥型设计方案也将公开招标,使桥与景更加和谐,将过街天桥建成景观桥、观景桥。

●市政信息

二环西路BRT建设

与道路改造同步进行

本报2月18日讯(记者 王光熙)

18日,记者从济南市市政公用事业局获悉,今年市政公用事业局将重点实施二环西路、张庄路改造工程。

据了解,二环西路今年上半年将正式开工建设,该路地上为六车道的高架快速路,由交通部门负责建设,地面为设BRT专用车道的城市一级主干道,地下还将建设市政管线综合管沟等,由市政部门负责建设。

另外,在道路改造的同时,市政公用事业局还将重点新建路灯。目前济南道路路灯总量为87977盏,去年路灯推广应用了新光源,部分主次干道采用了LED路灯,新、改建路灯同步实施了单灯控制,使得路灯节电逐年递减5%。

今年将加快绕城高速以内重要道路路灯建设,完成50台架子变压器改造及50公里架空裸线整治。同时继续推广LED路灯应用,加快单灯控制系统建设,提高路灯节能水平。

今年省城供热面积

再增800万平方米

本报2月18日讯(记者 王光熙)

18日,记者获悉,今年省城的供热面积将再增800万平方米,200个自管换热站将陆续收回。另外,管道燃气用户将新增10万户。

济南市市政公用事业局有关负责人说,在供热方面,将加大热源建设力度,扩建北郊、金鸡岭、小鸭、东新等热源厂和开元、乐山、岔路街锅炉房,实施东部城区供热节能改造二期工程,完成200个自管换热站回收及管网改造,提高供热质量。

同时,省城将继续扩大热计量收费范围,完成800万平方米的热计量改革任务。

在燃气供应方面,为确保燃气安全运行,燃气部门今年完成200公里灰口铸铁管网改造任务和20座瓶组站并网工作,启动33座调压站改造工程,加快东部液化石油气灌装基地迁建工作,强化液化天然气储备应急保障能力建设,新增10万户的天然气居民用户。

十六里河南大槐树沟

河道整治今年启动

本报2月18日讯(记者 王光熙)

18日,记者获悉,为了应对今年夏天的防汛需要,市政公用局还将启动十六里河、南大槐树沟等河道整治,并继续实施道路积水点排水改造。

济南市市政公用事业局有关负责人说,汛前龙窝沟、袁柳河等续建河道整治工程要安置完工,柳行河、大辛河、张马河、黄台南路边沟整治工程也要加快推进。

为节能减排,省城今年将开工建设水质净化三厂二期工程和金牛公园、历下大厦等中水站及配套管网设施,实施护城河、历山路周边污水全收集工程,提高污水处理能力。

另外,在供水保障方面,改造供水低压片区15处,自来水户表改造3万户。并完成济西二期调水工程和鹊华、玉清水厂工艺改造,加快东区水厂和无影山、板桥等供水加压站建设。



马路上过生日

18日是全国劳模保洁员马洪亮43岁的生日,上午10点,济南市总工会副主席张红星在市城管局马平政委等陪同下,来到马洪亮保洁作业的纬二路上,送上鲜花和蛋糕,给了他一个意外的惊喜。马洪亮是济南市第一位农民工全国劳模。

本报记者 赵伟 摄

省城启动国家创新型城市建设

到2015年,力争建设成全国最具魅力特色的宜居宜业城市

本报2月18日讯(记者 邢振宇) 济南吹响了国家创新型城市建设的号角。18日,济南市政府印发了《济南市建设国家创新型城市试点工作方案》,方案指出,到2015年,济南进入全国创新型城市的先行行列,力争建设成为全国最具魅力特色的宜居宜业城市之一。

根据方案规定,到2015年,济南市将建成全省创新资源集聚的核心区、高新技术产业的集聚区、战略性新兴产业发展的引领区、创新体制机制的试验区、宜居与可持续发展的示范区,进入全国创新型城市的先行行列。

在社会事业创新方面,济南将提高公共服务水平,推进基本

公共服务均等化,建立覆盖城乡的社会保障体系、基本医疗和公共卫生服务体系、公共就业服务体系、公共文化服务体系。从打造城市现代特色、宜居特色、自然特色、生态特色、历史文化特色入手,实施城市综合体建设、新区建设、畅通建设、设施建设、特色建设和居住提升、生态提

升、管理提升等八大工程,力争到2015年建设成为全国最具魅力特色的宜居宜业城市之一。

此外,在“数字化城市”建设上,济南将建设完善宽带、移动高速、多媒体城域网,形成覆盖全市城乡、具有国内先进水平、适应经济社会信息化发展需要的“信息高速公路”体系。

小学老师自编“三字经”

将学生一天的行为规范编写其中

本报2月18日讯(记者 徐洁) 新学期就要开始了,历下区十亩园小学语文老师陈莉新编了“三字经”,作为送给孩子们的新学期礼物。从“朝起早”到“睡前思”,新编“三字经”将学生

一天的行为规范编写其中。

陈莉老师说,新编“三字经”写于上学期放假前,寒假中又经过了校长和多位老师的商榷、修改。“三字经”从一进入校园的礼貌开始,如何晨读、听课、做作业

以及集合时应遵守的纪律都编入了其中,读来朗朗上口。“课间到,保安宁,走右边,莫打闹。”课间时段,每个学生应注意的安全事项也提到了。

陈莉说,这个学期,行为习

惯养成是重要的教育目标,作为语文老师,每天早上,她会带着学生一同背诵“三字经”、“弟子规”。她感觉,如今的孩子个性比较强,从倡导学生习惯养成上,单纯的说教效果并不好。

附:十亩园小学一日常规“三字经”全文

十亩园,校常规,三字经,要记牢。
朝起早,来学校,见师长,疾问好。
一日师,终身父,存恭敬,伴终生。
晨阅读,书声琅,好时光,记忆强。

集会时,快静齐,立端正,嘴闭上。

上课前,做准备,学用品,样样齐。
课堂上,心不乱,专心听,全神贯。
读书法,有三到,心眼口,很重要。
中课间,到操场,广播操,眼保健。

课间到,保安宁,走右边,莫打闹。

做值日,莫偷懒,尽义务,责任感。
做作业,要规范,字要正,心要静。
衣贵洁,不贵华,对饮食,勿拣择。
睡前思,圣贤语,三省后,入梦乡。

编辑:彭传刚

组版:颜 莉